

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 88 (13725) • ПЯТНИЦА,

6

мая 1983 года. ● Издается с 11 сентября 1930 года ● Цена 3 коп.

В ОБКОМЕ КПСС

Бюро обкома КПСС приняло постановление «Об инициативе коллективов передовых проходческих, монтажных, экскаваторных, буровых и горнотранспортных бригад угольной промышленности области по развитию социалистического соревнования за своевременную и качественную подготовку очистного фронта в 1983 году».

В постановлении отмечается, что, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС о необходимости первостепенного развития топливно-энергетического комплекса страны, коллективы передовых проходческих, монтажных, экскаваторных, буровых и горнотранспортных бригад угольной промышленности Кузбасса выразили твердую решимость превратить третий год текущей пятилетки в год ударной работы, добиться увеличения темпов по созданию на шахтах и разрезах надежного и стабильного очистного фронта и принять на 1983 год направляемые социалистические обязательства.

Передовики угольной промышленности призвали проходчиков, монтажников, экскаваторщиков, машинистов буровых станков и локомотивов, водителей технологических автомобилей, горных мастеров, инженерно-технических работников и специалистов шахт, разрезов продолжить социалистическое соревнование под девизом «Своевременный и качественный очистной фронт — на службу пятилетке», работать по-ударному, с полной отдачей, добиваться высокой организованности и порядка на производстве.

Они призвали усилить работу по широкому распространению опыта передовиков и новаторов производства. На основе со-

жанию и широкому распространению инициативы передовых бригад Кузбасса, направленной на обеспечение шахт и разрезов устойчивым и качественным очистным фронтом.

Повсеместно обеспечить развитие соревнования за прохождение выработок скоростным методом, сокращение сроков монтажа механизированных комплексов, увеличение количества высокопроизводительных экскаваторных и транспортных бригад на разрезах.

В соответствии с положениями, изложенными в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС, на встрече с московскими станкостроителями, основное внимание сосредоточить на улучшении организации труда, более полном использовании внутренних резервов, усилении борьбы с бесхозяйственностью, наращиванием трудовой и производственной дисциплины.

Совершенствовать и развивать бригадную форму организации труда, активнее развивать бригадный подряд и комплексные горнотранспортные бригады и на этой основе неуклонно добиваться роста производительности труда.

Создавать условия для высокопроизводительной работы каждой бригады, смене, экипажу, направлять усилия трудовых коллективов на дальней-



Хорошее настроение у про-

д МАЕ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Хорошее настроение у проходчиков бригады, которую возглавляет Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета РСФСР Юрий Борисович Дувазев. На руднике этот коллектив с шахты «Центральная» хорошо известен своими трудовыми успехами, рабочими традициями. Одна из них — встречать большие праздники добрыми делами. Уже несколько лет не знает коллектив поражений в труде.

На снимке: Ю. Б. Дувазев с членами бригады.

Фото А. ЛЕШИНА.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

В горкоме КПСС состоялось торжественное собрание, посвященное Дню печати.

В нем приняли участие ответственные работники горкома, райкомов партии, активисты печати, рабочие корреспонденты. С докладом «Высокий долг журналиста» выступил редактор «Шахтерской правды» А. И. Поздеев.

Активным нештатным корреспондентам городской и многотиражных газет были вручены Почетные грамоты, памятные подарки.

И. СЕРГЕЕВ.

Конкурс назвал лучших

Подведены итоги областного журналистского конкурса на лучшее освещение вопросов экономики и бережливости на страницах областных, городских, районных и многотиражных газет в 1982 году. Среди городских газет первое место присуждено прокопьевской газете «Шахтерская правда».

В МАЕ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

ШАХТА

«ЦЕНТРАЛЬНАЯ»

С первых дней мая хорошие результаты в труде показывают горняки участка № 13, где начальником К. И. Бочанин.

Этот коллектив сейчас отрабатывает системой подэтажных штреков с обрушением пластины III Внут-

ренний. С начала месяца имеет на сверхплановом счету около 40 тонн угля.

В. ЗЫКОВ.

ШАХТА

«ЗЕНКОВСКАЯ»

Очистная бригада В. А. Даляко весь месяц будет трудиться с повышенной нагрузкой. Горнякам предстоит добить около 11

тысяч тонн угля, тысячу из них — дополнительно к плану.

Смежники хорошо подготовили забой с комбинированным гибким перекрытием на пласте Моцном. И уже в первый рабочий день мая бригада отгрузила сверх плана 84 тонны угля.

В. АНТОНОВА.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЗАКОНА О ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

С РАЗРЕШЕНИЯ РАБОЧИХ

На нашей шахте «Коксовая» прошло сменное рабочее собрание, где обсуждали проект Закона СССР о трудовых коллективах.

С докладом выступил председатель профкомитета шахты А. А. Бреннер. Он подчеркнул, что проект в соответствии с Конституцией СССР определяет основные права и обязанности трудовых коллективов, их полномочия в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. Создательная дисциплина и

высокая организованность в работе трудовых коллективов, инициатива и активность, массовое техническое творчество членов коллектива, — говорил докладчик, — это непременные условия интенсификации производства, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, повышения благосостояния народа.

В обсуждении проекта участвовали начальник участка № 2 В. А. Воронков, проходчик участка № 13 В. Н. Подберезский,

горный мастер Г. М. Мицура. Этот документ, говорили они, выражает желание большинства людей работать лучше, быть подлинными хозяевами своей страны.

Г. М. Мицура внес предложение включить в соответствующий раздел проекта Закона дополнение: администрации осуществлять прием на работу нового человека только после обсуждения его кандидатуры в коллективе.

А. КУЗНЕЦОВ,
крепильщик.

ным средствам для условий бездорожья Севера страны.

Учащиеся — выпускники В. Новиков, И. Коломин и В. Сироткин предложили использовать аппарат на воздушной подушке.

Корпус из стеклопластиковой ткани, мощный авиамодельный двигатель внутреннего сгорания, оригинальная схема образования воздушной подушки, тщательность отдельки — все это определило прекрасную работу

модели. Модель движется вперед под действием реактивной тяги, а управляет с помощью радио.

КЕМЕРОВО

Машин, которая сама принимает производственное решение, регулирует и направляет течение технологического процесса, теперь не редкость в любой отрасли, в том числе и пищевой. Это стало возможным с появлением микро-ЭВМ, микропро-

пространению опыта передовиков и новаторов производства. На основе совершенствования бригадной формы организации труда повысить деловитость и инициативу в работе, ответственность за выполнение установленных заданий, всемерно укреплять производственную и технологическую дисциплину, обеспечить безусловное выполнение социалистических обязательств.

Бюро обкома КПСС одобрило патриотическую инициативу коллективов передовых проходческих, экскаваторных, монтажных, буровых и горнотранспортных бригад угольной промышленности области, принявших повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению планов 1983 года.

Городские, районные комитеты КПСС, облсовпроф, обком ВЛКСМ, партийные, комсомольские организации, руководители Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь», производственных объединений и предприятий обязаны провести необходимую организаторскую и массово-политическую работу по поддер-

жанию усовершенствованных отопительных аппаратов «Тайга».

Отопительные аппараты «Тайга» производства дважды орденоносного Юргинского машиностроительного завода — это компактные котлы-плиты, предназначенные для обогрева небольших жилых домов и общественных зданий. На них можно готовить пищу. Свыше двухсот тысяч таких аппаратов работают во всех уголках нашей страны.



НОВОКУЗНЕЦК

Среди дипломных проектов, защищенных в этом году в Новокузнецком строительном техникуме, заметно выделялся один, посвященный транспорт-

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

К новым целям

Во всех школах Рудничного района прошли комсомольские отчетно-выборные собрания. Здесь учащиеся критически оценили достигнутые результаты и наметили конкретные мероприятия по выполнению решений съездов партии и комсомола и достойной встрече 65-й годовщины со дня рождения Ленинского комсомола.

На собраниях 57 комсомольцев награждены значком ЦК ВЛКСМ за отличную учебу. Успехи многих отмечены Почетными грамотами обкома, горкома и райкома комсомола.

Школы № 6, 57 и школа-интернат № 61 выступили с инициативой об явить строительство военно-спортивного комплекса ударной школьной комсомольскойстройкой. Школа № 6 решила заняться благоустройством улицы Ноградской и выполнить 3 годовых плана по сбору макулатуры. Комсомольцы школы № 11 сами достроили теплицу и благоустраивают территорию микрорайона.

О. ЮРИНА,
инструктор Рудничного
райкома комсомола.

Главное в жизни

Комитет комсомола шахтоуправления имени Калинина совместно с подшефной школой № 12 провел мальчишескую сходку. Она проходила под девизом «Главное в жизни — Отчизне служить».

В сходке участвовали

комата С. В. Селеznев говорил о высоком их долге — служении Родине, об армейских буднях. Секретарь комитета комсомола шахтоуправления И. Лищук увлек ребят рассказом о работе комсомольско-молодежных бригад.

В. АЛЕКСЕЕВ,
зам. комсорга
шахтоуправления
имени Калинина.

Руководит коммунист

Комсомольско-молодежная бригада водителей ЗИ автоколонны, руководит которой молодой коммунист С. В. Завадько, работает на БелАЗах. За 4 месяца этого года они перевезли 1661,8 тысячи тонн технологических грузов. Сверх плана с начала года перевезено 118,3 тысячи тонн.

В коллективе 36 человек. Они работают вместе около пяти лет.

Н. ЗОТОВА,
секретарь комитета
комсомола Головной
автобазы.

Пойду в строители

В СГПИТУ № 40 прошел день открытых дверей. Сюда пригласили учащихся 8—10 классов яснополянских школ.

Заместитель директора училища В. Г. Бидей рассказала о профессиях, которые можно получить здесь: экскаваторщик, машинист башенных кранов, газоэлектросварщик, плотник.

О. ПЛЕШКО,
секретарь комитета



Экспериментальный завод Кузнецкого научно-исследовательского и проектно-конструкторского угольного института. Уже само название говорит о том, что здесь создаются новинки техники для угольной промышленности.

Геннадий Трофимович Юдин — один из тех, кто работает на этом ответственном участке. Он шлифовщик шестого разряда. Его заготовки для будущих новых разработок ученых института и предприятий города исполнены безупречно. Поэтому Геннадий Трофимович один из лучших производственников цеха. А как заверяют нормировщики, выработка у него на 30—40 процентов выше нормы.

С. РОТАНОВ.

На снимке: Г. Т.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Только форма

В корреспонденции с таким названием («Шахтерская правда», 23 марта) говорилось о несовершенстве организации бригадного подряда в управлении треста «Прокопьевскшахтострой». Из-за того, что в договорные обязательства не включаются предприятия-поставщики, от подряда ничего не остается, кроме формального отчета. Так происходит сейчас с бригадой А. П. Балаганова из Тирганского СУ: комплектность доставок сборного железобетона срывается. Заместитель управляющего трестом «Кузбасспромшахтостройкомплект» В. П. Довготяк сообщил в редакцию:

Вечная мерзлота не будет теперь разрушать фундаменты зданий. Специалисты жилищно-коммунального хозяйства Норильска разработали способ продления сроков службы жилых домов.

Здания на Крайнем Севере начинают стареть с фундаментов. Вечная мерзлота под воздействием тепла зданий несколько раз в год оттаивает и замерзает. Это быстро разрушает железобетонные сваи или столбы, вмороженные в грунт. Специалисты предложили на каждую опору надеть железобетонный пояс особой плотности и морозостойкости.

В Норильске создано

Получен ответ от главного инженера комбината «Кузбассшахтострой» Ю. С. Охотникова:

— Трест «Кузбасспромшахтостройкомплект» перевыполнил в первом квартале года план поставок сборного железобетона на тресту «Прокопьевскшахтострой» на 650 кубометров, в том числе на 93 кубометра — для завода резиновых изделий. Однако имела место некомплектность поставок стекловолокнистых панелей в объеме 50 кубометров. Они будут отгружены в апреле.

Трест «Кузбасспромшахтостройкомплект» готов заключить договоры на обеспечение конструкциями бригад, работающих по методу подряда, если строительные организации предоставят графики поставок. Но трест «Прокопьевскшахтострой» не дал своих предложений ни на первый, ни на второй кварталы года.

Мысковский экспериментально-механический завод план изготовления металлоконструкций для завода резиновых изделий выполнил на 95,4 процента, все металлоконструкции будут выданы в течение полугодия. В связи с нехваткой кирпича комбинат обеспечен им только на 61 процент. Поэтому тресту «Прокопьевскшахтострой» выделено 74 процента необходимого кирпича.

Комбинат поручил руководству треста разработать мероприятия по строительству и календарные графики поставок.

жизни — Отчизне слу-
жить».

В сходке участвовали
мальчики старших клас-
сов. Пропорщик райоен-

О. ПЛЕШКО,
секретарь комитета
комсомола СГПТУ
№ 40.

На снимке: Г. Т.
Юдин.

Фото Г. ЕЖОВА.

ОПЫТ НЕУДАЧ

Дефицитная вещь, де-
фицитный товар. Как хо-
рошо знакомы нам эти
выражения. Дефицит, не-
достаток, нехватка. Что
же, пока еще спрос опере-
жает предложение, и мы
зачастую осознанно не
придаем особого значения
этому. Нет сегодня — буд-
ет завтра, и нет тут се-
рьезных обид и огорче-
ний. Но есть дефицит
иного свойства, который
не заменят переполнен-
ные товарами прилавки
магазинов...

Пожалуй, немного найдется людей, кого не ра-
дует приход весны. Одна-
ко взому на себя смелость утверждать, что та-
ких нынешней весной при-
бавилось в нашем городе. Вернее, в четвертом его
микрорайоне. Таяние сне-
га, журчание ручьев и
теплое дыхание земли
здесь ожидали с тревогой.
И небезосновательно.

...С холма вниз, раз-
брызгивая дорожную грязь, проходя на ухабах, мчится грузовик. Девочка со школьным портфель-
чиком с испугом оглядывается назад. Машина близко. Куда прыгнуть? Вереница пешеходов тоже, не разбирая места, шарахается в грязь обочины, пропускает грузовик. О чистоте одежды и обуви некогда беспокоиться. Самосвал поднимается по косогору к школе № 11, и видно, как десятки людей повторяют ставшие привычными движения. Впрочем, если даже дорога пуста от машин,

пройти по ней все равно нелегко.

Невольно возвраща-
ясь в прошлый год. Тогда десятки писем шли в редакцию: «Помогите. От жилых домов нельзя пройти к трамвайным остановкам. Никто не забо-
тится о создании пешеход-
ных дорожек. Кто дол-
жен думать об этом?». Подумать есть кому, и в первую голову представи-
телям главного заказчика — отделу капитального строительства объединения «Прокопьевскуголь».

Они обязаны найти сред-
ства и поручить работу своим генподрядчикам.

После выступления «Шахтерской правды» (*«Всегда и во всем», 8 сентября 1982 г.*) заместитель директора по кап-
строительству И. Г. Крас-
нов сообщил, что до 25 октября 1982 года трест «Кузбассгражданстрой» № 2 сделает отсыпку пе-
шеходных дорог от домов 15-го и 16-го в сторону техникума физкультуры и Ноградского микрорайона. Работа была сдела-
на. Наступила зима, и проблема исчезла. Засе-
лялись новые дома в даль-
ней части микрорайона, число жителей росло бы-
стро. Но о том, что на-
ступит весна и все повторится, в объединении забыли. Дорого обходится наследию сейчас такая короткая память...

Отсутствие инициативы или дефицит чуткости — видимо, и то, и другое вполне приемлемо в оцен-
ке сложившейся ситуации.

НАШ ГОРОД — НАША ЗАБОТА

По крайней мере, попы-
ток подготовиться к рас-
путице, позаботиться о судьбе не одной тысячи новоселов района пред-
принято не было. А ведь можно найти место для пешеходной дорожки от многочисленных домов даль-
ней части микрорайона, чтобы она прошла, минуя главную проезжую трассу. Да и летом горожанам придется глотать пыль, пребывая сквозь нее и поток машин, если ничто не изменится.

Заглянем немножко впе-
ред, на несколько меся-
цев. К осени новоселы по-
явятся в домах, прилега-
ющих к Сафонову. И там будут подобные недоволь-
ства, не распорядись за-
лаговременно дирекция по капстроительству на-
счет пешеходных дорог. Печальные примеры вполн-
е достаточно, чтобы убе-
диться: заказчику недо-
стает чуткости к жильцам.

Вот и катят по беゾ-
дорожью мимо громадных самосвалов, бульдозеров, панелевозов уставшие мамы и папы детские коляски. Со страхом при-
ближаются к узкому мос-
тику через ручей. Несут малышей на руках, сетуя на неудобства, которые создаются нами, и преду-
предить их появление — тоже наша обязанность. Только требуется больше внимания. Опыт неудач не должен ведь повторяться.

Дефицит вещей можно
осознать. Дефицит чутко-
сти — вряд ли.

К. АРСЕНЬЕВ.

кости.

В Норильске создано специальное ремонтно-
строительное управление. Восстановительные рабо-
ты обходятся в несколько раз дешевле строительства нового дома.

(ТАСС).

бетона для завода ре-
новых изделий готов за-
ключить договор с брига-
дой А. П. Балагано-
ва на подряд. Однако и на второй квартал 1983 года предложений на за-
ключение договора трест «Прокопьевскгражданстрой» не предоставил.

тать мероприятия, чтобы улучшить внедрение бри-
гадного подряда в строи-
тельных управлениях. Ход выполнения их будет взят под контроль, рас-
сматриваться ежекварталь-
но на техническом сове-
те комбината.

НЕ СЛОМАЙСЯ,

возвращаться туда. Я сло-
нялась по улице и прихо-
дила домой как можно
позже.

А однажды пришла и
не узнала свою маму. Все-
гда красивое — и в радо-
сти, и в печали — ее ли-
це стало неузнаваемым:
бледнело, глаза расши-
рились, волосы не при-
чесаны. Мама была пья-
на.

С тех пор стало еще
уже. Раньше она дружи-
ла с порядочными людь-
ми. А теперь у нее поя-
вились «подружки» с кри-
кливыми голосами, неряш-
ливо одетые, думающие
только о вышивке. За по-
рядком в доме мама уже
не следила. О том, что
поесть, мы думали сами.
Мой маленький брат, не
желаю оставаться дома,
часто уходил ночевать к
другу. При этом он не
спрашивал разрешения —
знал, что родителям не
до него.

А мама наша, красивая
и еще молодая мама, опу-
скалась все ниже и ни-
же. Напившись пьяной,
она ходила по двору и
руталась, а соседи смея-
лись, и нам было очень
обидно и стыдно. Потом,
отрезвевшую, ее уговари-
вали не пить больше, и
она клялась и плакала.
Но все повторялось сно-
ва.

Мои старшие сестры,
не выдержав, уехали в

другие города по комсо-
мольским путевкам. А мы
остались.

Однажды во время оче-
редной пьянки мать с от-
цом простудились и оба
попали в больницу с вос-
палением легких. Оттуда
вышли как будто другие
люди, вернее, наши пре-
чины папа и мама. Снова
в доме воцарились спо-
койствие и уют, снова
мы были счастливы. И
продолжалось бы это до
сих пор, если бы не рюм-
ка, выпитая папой «для
аппетита». От него не от-
сталась мама. И все снова
рухнуло.

После школы я посту-
пила в училище и ушла
от такой жизни в общежи-
тие. Но жаль было сестру
и брата, оставшихся в
этом содоме. Часто я
приходила домой, разго-
нила маминых «подруг»,
а потом совсем верну-
лась.

Однажды уволили за пья-
нку и прогулы с шахты.
Они с матерью пустились
в беспросыпный разгул.
Устраивали пьяные скан-
далы, которые слушал
весь двор. В доме не ста-
ло денег — ведь не рабо-
тали оба, пропивали по-
следнее.

Очнувшись от запоя,
мать бежала к соседям
или деду занимать день-
ги. И опять на пропой.

Дед... Вот кого они
еще боялись — панико-

ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ ГОРОДА

«Просим направить, пожалуйста, людей, помочь...» — с такими словами в городское бюро по труду-устройству обращаются ежедневно десятки представителей больших и малых предприятий, организаций. Ведь общая потребность в кадрах только по сведениям за первый квартал составила около двух с половиной тысяч человек.

Нужны работники разных профессий: от инженерно-технических до рабочих. Так по анализу спроса мы установили, к примеру, что в главной отрасли промышленности — угледобывающей требуется 182 человека, в том числе — 75 рабочих основных профессий. Всего для промышленности требуются 1500 человек. Информацию, которая начинается со слова «требуются», мы регулярно получаем и из других отраслей хозяйства. По нашим расчетам, строительным организациям, чтобы выполнить в полном объеме план, нужны руки еще трехсот рабочих. Однако ста рабочих не хватает на предприятиях транспорта и связи. Здесь нужны водители и автослесари, кассиры и контролеры, почтальоны и разносчики телеграмм. Недостаток в кочегарах, сантехниках, дворниках, лифтерах отрицательно сказывается на работе коммунального хозяйства.

Словом, город испытывает дефицит рабочих рук. На первый взгляд, взять их неоткуда. Основные трудовые ресурсы заняты. Но есть очень хороший резерв, к которому сегодня все чаще прибегают руководители предприятий

онеров по возрасту и инвалидов третьей группы — 54 тысячи человек. Из них лишь половина привлекается к работе. Остальные — нет. А анализ показывает, что в Прокопьевске в последующие годы выходить на пенсию будет больше людей, чем вступать в трудоспособный возраст.

Естественный прирост и приток населения мал. Вот и надо обратить внимание на тех, кто еще может и по возрасту, и по здоровью трудиться.

Тут очень важны инициатива руководителей производства, их желание привлекать людей к делу. Одна из форм — сезонные и временные работы. Пенсионеры вполне могут быть плотниками, штукатурями, кладовщиками, нянчами в пионерских лагерях, дошкольных учреждениях, даже на основном производстве.

Работая неполный рабочий день, пенсионеры, инвалиды третьей группы, домохозяйки могут существенно разрешить проблему острой нехватки кадров и для магазинов — работать разночинчиками молока, хлеба, чистильщиками овощей, мойщиками посуды.

Труд в условиях неполного рабочего дня оплачивается пропорционально времени, в зависимости от выработки. Премии в этих случаях начисляются в общем порядке. Средний заработка для оплаты отпуска начисляется на общих основаниях. С учетом трудового стажа назначается пособие по болезни.

Примеров такой организации труда можно привести уже немало. На за-

Иван Григорьевич Котов и Иван Георгиевич Трухин. А пенсионерка Ольга Поликарповна Плещакова работает кладовщиком. На заводе «Электромашин» есть люди, работающие неполный рабочий день; это контролеры, наладчики, штамповщики, слесари-сборщики, токари.

Сейчас на многих предприятиях и в организациях города решают Продовольственную программу. Построены свинарники, кролиководческие фермы, которые тоже требуют дополнительные кадры. Так,

в селе «Прокопьевский уголь», в ЦЭММ № 3, на шахте им. Ворошилова нужны свинари, повара кормоизготовительных цехов. А ведь и здесь пригодится резерв.

Своим посильным трудом, опытом пенсионеры, инвалиды III группы, домохозяйки помогут делу. Кроме того, и сами они получат дополнительный источник дохода семьи. И в городе немало людей, достигших пенсионного возраста, продолжает трудиться в своих коллективах или находят труд легче, но и здесь их богатый опыт, знания и мастерство приносят ощущимые результаты.

Только за первый квартал вернулся в труд 81 пенсионер. Своим примером они увлекут и других. Поэтому руководителям надо привлекать их активнее, уделять им больше внимания, заботы. Да и бюро по труду-устройству населения найдет по душе работу каждому с учетом профессиональной подготовки, способностей и желания.



НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Приобщение к прекрасному

Ребята высказали свои пожелания, о чем и о ком они хотели бы услышать в будущем году. Здесь рассказы о гитаре, и балладайке, и современной музыке.

С. ЕФРЕМОВА,
мастер СГПТУ № 2.

Языком красок

Три дня в детской художественной школе проходил областной семинар по живописи. В Прокопьевск съехались директора, завучи и преподаватели детских художественных школ Кемеровской и Омской областей. При обсуждении детских работ часто разгорались споры.

Школы Кемеровской области отличались от омичей своим реалистическим подходом к видению окружающего мира. Преподаватели учат учащихся глубоко осмысливать изображаемые постановки, методически верно

передавать объем предметов, свето-воздушную и линейную перспективу, искать цветовую гармонию, колорит натюрмортов и пейзажей.

Методика преподавания живописи в школах Омской области в целом носит декоративный характер. Здесь преобладает эмоциональное восприятие мира.

Семинар показал пользу таких встреч для дальнейшего развития детского творчества в художественных школах.

В часы отдыха наши гости посетили выставку художника О. Д. Комарова, побывали на фарфоровом заводе, посмотрели выступления сборной СССР по фигурному катанию.

А. КАРАУЛЬНЫЙ,
преподаватель детской художественной школы.

На снимке: участники областного семинара на выставке детских рисунков.

Фото Е. КОКУСЕВА.

на первый взгляд, взять их неоткуда. Основные трудовые ресурсы заняты. Но есть очень хороший резерв, к которому сегодня все чаще прибегают руководители предприятий в других городах и у нас.

Речь вот о чём: по итогам прошлого года в городе насчитывалось пенси-

ищих основаниях. С учетом трудового стажа назначается пособие по болезни.

Примеров такой организации труда можно привести уже немало. На заводе шахтной автоматики участком № 13 автоматизации и механизации руководят два ветерана —

внимания, заботы. Да и бюро по трудоустройству населения найдет по душе работу каждому с учетом профессиональной подготовки, способностей и желания.

Н. ДЕМИДЕНКО,
заведующая бюро
по трудоустройству
населения.

ХРУПКИЙ СТЕБЕЛЁК

отца. Лед никогда не пил и стыдил отца и мать. Они ему тоже обещали кончить с пьянкой. Но обещания оставались обещаниями. И что он мог поделать, старый человек?

А мне так хотелось одеваться, чтобы не выглядеть хуже других. Но где взять? Вот тогда-то и случилась со мной эта беда.

В раздевалке стояли сапожки, очень симпатичные. Но они были чужие. Я их взяла. Долго не надевала, ждала, когда уляжется шумиха.

И вот, спустя какое-то время, когда, казалось, о пропаже забыли все, я надела сапожки. Наш хор поехал с выступлением в Новокузнецк. А я всегда в хоре — первое сопрано. Пью с малых лет, очень люблю петь.

Так вот, это был праздничный день для меня — поездка с концертом. Хотелось и принарядиться ради этого случая. И я достала сапожки... Правда, когда надевала их, нехорошо было на душу, как будто чувствовала, что праздник для меня кончится плохо.

Так и вышло. Был большой скандал, позор. Но однажды я взяла кошелек с деньгами, тоже чужой. Сразу подумала: а сколько же здесь денег?

И что я смогу купить на них? Но открыть и посмотреть не смогла. Чужой кошелек жег руку. Положить назад незаметно не было возможности, и я во всем призналась.

Только при чем тут наша пьянка? Не воровство же... И лечиться, я думаю, мне нечего — если захочу, то и сама брошу.

☆ ☆ ☆

Вот и вся история. Она, к счастью, закончилась хорошо. Дети находятся под наблюдением инспекции по делам несовершеннолетних. Девочка обо всех делах рассказывает добрейшей женщине — капитану милиции Галине Дмитриевне Михайловой и со стыдом вспоминает некрасивые эпизоды своей жизни. Маму скоро отправят на лечение от алкоголя. Но истории могло и не быть. Если бы во время обратили на эту семью внимание школа, соседи, общественность микрорайона. Забили бы тревогу, как при пожаре: там дети! Но нет. В школе поругивали слепка за плохую успеваемость, соседи со смехом наблюдали за пьяными концертами, и никто не подумал, что в этой семье томятся живые детские души.

РАССКАЗ МАТЕРИ

— Да, мы выпиваем, но не так уж сильно. Дети ругаются. Дед тоже. Сейчас к нему ходила, специально чеснок с собой брала, чтоб запаха вина не было, но он все равно понял, выговорил. А зачем ругаться?

А как это случилось с

— Да, мы выпиваем, но не так уж сильно. Дети ругаются. Дед тоже. Сейчас к нему ходила, специально чеснок с собой брала, чтоб запаха вина не было, но он все равно понял, выговорил. А зачем ругаться?

Л. ФРОЛОВА.

Н. Б. Мишиной, Е. Г. Сашковой, учащихся Люды Кромер, Лены Денской, Беллы Дубешко и Андрея Зенкова.

окружающего мира. Преподаватели учат учащихся глубоко осмысливать изображаемые постановки, методически верно

На снимке: участники областного семинара на выставке детских рисунков.

Фото Е. КОКУСЕВА.

ВАМ, ГОРНЯКИ

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

«Самоцветы СССР» Самсонова Я. П., «Определитель ювелирных и поделочных камней» Солодова Ю. П. и др.

Нефть и газ

В этом разделе засту-

живают внимания «Справочник по промывке сква- жин», который содержит обширный материал по физико-химическим свойствам буровых растворов,

материалам и химическим реагентам, «Особенности разведки и разработки газовых месторождений За- падной Сибири».

Геодезические и геоло- го-географические науки

В раздел включены кни- ги по всем направлениям геодезических наук.

Из справочной литературы интерес для широ-

кого круга специалистов представляет книга «Геодезические приборы. Справочник-каталог» Спи- ридонова Л. И. и др., со-

держащая сведения о гео- дезических приборах, применимых в топографо- геодезическом производст-

ве СССР.

Из производственной

литературы следует отме- тить книгу «Аналитичес-

кая обработка фотограм- метрической информации

в целях инженерных изы- сканий» Маяловского В. К.,

в которой изложены ме-

тоды, алгоритмы и техно- логия машинной обрабо-

тки фотограмметрической

информации, а также структура и способы фор-

мирования базы данных, применительно к задачам

инженерных изысканий.

Геологические науки

Здесь значительный ин-

терес представляют книги:

«Справочник инженера по бурению геологоразведоч- ных скважин» в 2-х томах под редакцией министра

геологии СССР Е. А. Коз- ловского, «Полевая гео-

логия для техника-геоло- га» Волошинова В. Д.,

водимого Шишловым А. А. с разреза «Богатырь».

В серии «Кем быть?» выйдет книга «Горная профессия — шахтер».

В 1984 году будет про- должен выпуск серии «Библиотека электросле- саря горных предприя- тий» и «Конкретная эко- номика для горняков».

В второй части плана помечены два издания, которые будут выпускаться в пределах плановых тиражей. Загель Ю. Ф. «Вам, земляне!» и Лебединский В. И. «В удиви- тельном мире камня» — эти издания для самого широкого круга читателей.

Подписные издания

Часть третья — изда-

ния, распространяемые по подписке. Подписка на

книги, намеченные к вы-

пуску в 1984 году, произ-

водится магазинами и библио-

текочным коллекционером до

31 декабря 1983 года.

Индивидуальные покупате-

ли при оформлении под-

писки оплачивают сто-

имость книги полностью.

О поступлении изда-

ний в магазин покупатель из-

вещается почтовой от-

крыткой, оставленной им

при оформлении под-

писки.

Организации и пред-

приятия оформляют зака-

зы на эти издания гарант-

ными письмами.

Уважаемые товарищи!

Ждем вас в наших кни-

жальных магазинах и библио-

течном коллекtorе.

Л. ЛЕЖНЕВА,

старший товаровед

книготорговца.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

СРЕДНЕЕ городское профтехучилище № 41 на базе угольного производственного объединения «Прокопьевскуголь» приглашает юношей и девушек на обучение на 1983—1984 учебный год по следующим специальностям:

на базе 8 классов: электрослесарь подземный (машинист подземных установок). Срок обучения 3 с половиной года. Приглашаются только юноши; электрослесарь (слесарь) дежурный и по ремонту оборудования (поверхностный), слесарь по контролю измерительным приборам (КИП), токарь, слесарь-ремонтник, электрогазосварщик. Срок обучения 3 года. Принимаются юноши и девушки, учащиеся находятся на гособеспечении.

На базе 10 классов: обогатитель широкого профиля, электрогазосварщик, электрослесарь подземный, токарь. Срок обучения 6—10 месяцев. Выплачивается стипендия 90—157 рублей. Принимаются мужчины и женщины.

Для ГПЗ-14: наладчики автоматических линий станков и установок. Срок обучения 3 года. Учащиеся находятся на гособеспечении. Принимаются юноши и девушки (на базе 8 классов); на базе 10 классов: оператор. Срок обучения 10 месяцев. Выплачивается стипендия 70—80 руб., принимаются юноши и девушки.

Для Прокопьевского фарфорового завода (филиала): на базе 8 классов: отводчик (переводчик) фарфоровых и фаянсовых изделий. Срок обучения 3

года. Принимаются юноши и девушки. Учащиеся находятся на гособеспечении; на базе 10 классов: отводчик (переводчик) фарфоровых и фаянсовых изделий, фримовщик (оправщик, чистильщик) фарфоровых и фаянсовых изделий. Срок обучения 10 месяцев. Выплачивается стипендия 70—80 руб. Принимаются юноши и девушки.

Учащимся, окончившим среднее училище, выдается диплом о среднем образовании с присвоением разряда по профессии, а окончившим технические училища присваивается производственная квалификация и выдается диплом.

В период прохождения производственной практики всем учащимся, кроме стипендии и гособеспечения, выплачиваются 33—50 процентов заработанных сумм.

Для формовщиков, отводчиков фарфоровый завод предоставляет жилье в благоустроенных общежитиях на период обучения и после окончания училища.

Заявление о приеме в училище подается на имя директора с указанием избранной профессии. К заявлению прилагаются свидетельство или аттестат зрелости, медицинская справка формы № 286, справка с места жительства, свидетельство о рождении или паспорт, четыре фотокарточки (3x4 см), направление. При училище работает консультант.

Адрес: пер. Городской, 31 (около ДК им Артема). Телефоны: 2-66-19, 2-66-25.

НОВОСИБИРСКИЙ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием на дневное и заочное отделения на 1983—84 учебный год.

Институт готовит инженерные кадры широкого профиля по специальностям: автоматика и телемеханика (дневное), электронные вычислительные машины (дневное, заочное), информационно-измерительная техника (дневное) — факультет электронной техники;

технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (дневное, заочное) — машиностроительный факультет;

автоматизированные си-

стемы управления (дневное), организация механизированной обработки

экономической информации (дневное, заочное),

прикладная математика (дневное) — факультет автоматизированных си-

стем управления;

радиотехника (дневное), конструирование и

производство радиоаппа-

КИСЕЛЕВСКОЕ педагогическое училище производит прием учащихся на 1983—1984 учебный год на школьное и физкультурное отделения на базе 8 и 10 классов.

ШКОЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ готовит учителей начальных классов. Срок обучения на базе 8 классов — 4 года; 10 классов — один год 10 месяцев. Вступительные экзамены: на базе 8 классов — по русскому языку (диктант) и математике (устно); 10 классов — по русскому языку и литературе (сочинение), истории СССР (устно).

Прием заявлений — с 1 июня. Вступительные экзамены — с 1 августа.

К заявлению прилагаются документ об образовании (подлинник),

медицинская справка фор-

мы № 286, четыре фотокарточки (3x4 см).

Свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или приписное свидетельство предъявляются лично.

Педагогическое училище имеет об-

щежитие.

Адрес: 652718, г. Киселевск, ул. Балтийская,

ратуры (дневное, заочное) — радиотехнический факультет;

электронные приборы (дневное, заочное), промышленная электроника (дневное) — факультет электронной техники;

технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (дневное, заочное) — машиностроительный факультет;

электрические машины (дневное, заочное), электропривод и автоматизация промышленных установок (дневное, заочное), городской электрический транспорт (дневное, заочное), электротермические установки (дневное) — электромеханический факультет;

электрические системы (дневное, заочное), техника высоких напряжений (дневное) — электроэнергетический факультет.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 мая
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 Концерт. 9.40 «Будильник». 10.10 «Служу Советскому Союзу!». 11.10 «Утренняя почта». 11.45 «Сталинградцы». 12.40 «Сельский час». 13.40 «Музыкальный кинозрек». 14.10 «Победители». 15.40 Мультфильмы. 16.05 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Женщины. 16.35 «Клуб путешественников». 17.35 «Международная панорама». 18.20 Документальный фильм. 18.45 Концерт народной артистки СССР К. Шульженко. 19.35 «Битва за Берлин». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «А ну-ка, парни!». 23.25 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
12.00 «Фестиваль совет-

ской музыки в Кузбассе». 13.30 Рассказ о Герое Социалистического Труда металлурге О. А. Макуриной. 14.00 «Песня о Победе». 14.20 В гостях у сказки. «Исполнение желаний». 15.20 «Стадион для всех». 15.50 «По Румынии». 16.05 «В мире животных». 17.05 «Сергей Островской». Фильм-концерт. 18.00 «Кинопанorama». 19.30 «Рассказывают наши корреспонденты». 20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». 20.15 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Женщины. 21.00 «Время». 21.35 «Они были актерами». Художественный фильм. 23.05 «Взлет разрешается». Документальный фильм. 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спарта».

Названия передач Кемеровской студии телевидения выделены черным шрифтом.



ИРКУТСКИЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ (в помещении драмтеатра имени Ленинского комсомола). Приключения Буратино (14)



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Приказ перейти границу (10, 13, 16, 19). Зал «Глобус». Грипп Кинг-Конг (9, 11-40, 14-30, 17, 19-40). Зал «Кругозор». Незнамый наследник (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21).

В День Победы, 9 Мая, состоится манифестация трудящихся Центрального района. Приглашаются участники Великой Отечественной войны.

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Клад на дне озера (10, 14). Женатый холостяк (12, 16, 18, 19-40, 21-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Незнакомка (11-3, 16-10, 18-30, 21). Отряд особого назначения (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Не было печали (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Берем все на себя (10, 14-20). **ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО**. Прощай, полицейский (14-30, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Кто стучится в дверь ко мне... (15, 17, 19, 21).

ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИЮ требуются тракторист, печатник, офсетной печати, печатники высокой печати, наборщики

